Звіт про виконання 
Комплексної міської цільової програми
 «СТОЛИЧНА КУЛЬТУРА: 2022–2024 РОКИ» 
за січень - березень 2022року
Підпрограма 1
 Міська цільова програма «Київ – місто збереження 
традиційної культури»

Мета програми: 

· підвищення привабливості закладів культури, доступності їх послуг та відповідності інтересам всіх груп користувачів та користувачок,  модернізація їх матеріально-технічної бази;

· створення сприятливих умов для перетворення музеїв на відкриті багатоцільові осередки культури, науки, освіти та виховання особистості відповідно до світової тенденції розвитку музейної справи: відкритий музей у відкритому суспільстві, туристичні об'єкти міжнародного рівня, центри культурного спілкування та соціальної адаптації;

· формування сучасних бібліотечних просторів, впровадження сучасних технологій, поповнення бібліотечного фонду для підвищення якості бібліотечного обслуговування різних груп мешканців громади;

· підтримка різноманіття творчої діяльності у місті Києві, збереження і розвиток професійного мистецтва, національно-культурної спадщини (матеріальної та нематеріальної), відродження духовних традицій;

· забезпечення комфортних умов дозвілля мешканців і гостей столиці та їх широкого доступу до культурних надбань, задоволення інтелектуальних та духовних потреб населення;

· проведення великих культурних подій, акцій, форумів, конкурсів та інших заходів, що сприятимуть успішній інтеграції української культури в європейський і світовий культурний простір;

· створення необхідних умов для стабільного розвитку Київського зоопарку як унікальної наукової та культурно-просвітницької установи, яка є об'єктом природно-заповідного фонду загальнодержавного значення.

Ключові напрями діяльності та заходи програми у січні – березні 2022 року:
МУЗЕЇ
У звітному періоді мережа музеїв комунальної власності міста Києва збережена.

Продовжувалася робота з оцифровки фондів. Протягом січня - березня 
2022 року оцифровано понад 3,0  тис. музейних предметів.

З початку року в підпорядкованих Департаменту культури музейних закладах проведено 75  виставок.

У Національному історико-архітектурному музеї «Київська фортеця» було презентовано фотовиставку до Дня Соборності України «Україна – єдина!», а також спільно з ГО «Департамент воєнно-культурної антропології» проведено урочистий захід до Дня пам’яті Героїв Крут.

У Музеї видатних діячів української культури в рамках проєкту «Музейна галерея» експонувалися виставки: скульптури, живопису і графіки Леонори Янко, художнього текстилю Ірини Кіршиної «Арт-текстиль». 

У Музейно-виставковому центрі «Музей Києва» презентовано виставку пропагандистських творів образотворчого мистецтва радянської доби «Червоний шум» із колекції Музею історії міста Києва. Унікальний проєкт присвячено візуальному тиску радянської пропаганди на обивателя, наслідки якого, ми відчуваємо донині; викривленню української історії засобами образотворчого мистецтва та походженню небезпечного наративу, який нині позначають тегом «одиннарод».

У Музеї театрального, музичного та кіномистецтва України втілювався проєкт «Лютий/Курбас», проходили заходи, пов’язані і ім’ям видатного українського режисера, актора, драматурга, теоретика театру Леся Курбаса (тематичні екскурсії, лекції, концерти та ін.).

У Музеї Шолом Алейхема експонувалася виставка живопису Сергія Вовка «Мотиви літа».

Частина заходів була присвячена новорічно-різдвяним святам, серед яких:

-  проєкт до новорічно-різдвяних свят «Зимові свята у старих листівках» у Музейно-виставковому центрі «Музей Києва». У рамках виставки проводилися тематичні екскурсії, квести, майстеркласи та інші заходи;

- святковий концерт однієї з найтитулованіших українських оперних співачок Вікторії Лук’янець «Різдво в Музеї» в Музеї книги і друкарства України;

- інтерактивний захід «Дитяче Різдво у Булгакових» у Літературно-меморіальному музеї М. Булгакова.

 Особлива увага приділялася питанню збереження  державної частини Музейного фонду України, яка зберігається в музеях комунальної власності міста Києва. Першочерговою вона стала у зв’язку  з оголошенням воєнного стану. З даного питання відбулася нарада у форматі online за участю керівництва Департаменту культури, Міністерства культури та інформаційної політики України та директорів музеїв. За результатами наради були напрацьовані певні меседжі подальшої діяльності щодо охорони та безпеки музейних фондів. Постійно вивчалося та контролювалося питання щодо поступового проведення евакуації особливо цінних предметів Музейного фонду України з музеїв комунальної власності міста Києва та проводилися певні захисні дії стосовно музейних приміщень.  Ужито заходів щодо посилення в музеях протипожежного захисту (заклади додатково забезпечено вогнегасниками та по приміщенням розгорнуті пожежні рукава). Частково евакуйовані особливо цінні музейні предмети, що відносяться до першої черги евакуації.

БІБЛІОТЕКИ
Публічні бібліотеки міста проводили цілеспрямовану роботу з популяризації книги та читання, підвищення якості надання бібліотечно-бібліографічних послуг користувачам бібліотек. У публічних бібліотеках міста відбулася низка заходів до ювілейних та памятних дат, зокрема,  140-річчя від дня народження Івана Огієнка, 125-річчя від дня народження Євгена Гуцала,           125-ї річниці від дня смерті Пантелеймона Куліша, Дня героїв Небесної Сотні, Міжнародного дня рідної мови тощо.

 До дня народження Миколи Сома відбулися поетичні читання. Пройшло засідання літературного клубу «КЛІК». 

Публічна бібліотека ім. Лесі Українки для дорослих міста Києва розпочала нові проєкти «10 хвилин з бібліотекарем», мета якого презентувати цікаві факти до теми уроків та «БібліоПроба» - надання суб’єктам пробації культурно-освітніх та інформаційних послуг. Зі сторінки бібліотеки проводилися прямі етери з письменниками, заходи в рамках проєктів «Бібліотерапія: твоя книга щастя», «Правова допомога онлайн».

Проведено заходи з покращення доступності до приміщення відділу мистецтв Міської спеціалізованої молодіжної бібліотеки «Молода гвардія» на Повітрофлотському проспекті, 10, (кнопка виклику персоналу, таблички з текстом шрифтом Брайля). Тут же продовжувала працювати «Школа мобільної грамотності» - hub з цифрової освіти для киян «золотого віку»,  проходили курси «Говоримо українською грамотно», соціальні акції для молоді за проєктом «Наставництво», творчий конкурс серед молоді «Поетична м’ясорубка».

 До Міжнародного дня рідної мови в Центральній бібліотеці                         ім. Т. Г. Шевченка для дітей м. Києва відбулася зустріч з поетесою, літературною критикинею Тетяною Стус. Крім того, в бібліотеці працюють гуртки англійської мови та музичного виховання, продовжуються заняття з живопису та графіки, розміщуються анімовані версії «Казкових сніданків» та майстеркласів до них.

Під час воєнного стану бібліотеки активізували свою діяльність онлайн: щоденно поширювали важливу соціальну інформацію, рекомендації, пам’ятки  для громадян в умовах війни; надавали консультації, віртуальні довідки, підбирали та рекомендували корисні та пізнавальні online-ресурси, проводили поетичні читання в прямому включенні, відеозаписи читання вголос для дітей, концерти, організовували лекції, роботу гуртків онлайн на сайтах бібліотек та сторінках соціальних мереж. 
Проведено заходи з метою забезпечення збереження цінних видань в центральних міських бібліотеках.
ТЕАТРИ
У січні - березні 2022 року муніципальними театрами (разом з Театром «Дзеркало» Дніпровського району) було показано 920 вистав, які переглянули 131544 глядачів, та представлено близько 30 прем’єр. 

Під час новорічно-різдвяних свят з 19 грудня до 14 січня 8 муніципальних театрів показали 212 вистав, на які було запрошено близько 30 тисяч маленьких глядачів. 

Театрами було представлено вистави, серед яких:

· масштабний міжнародний концертний проєкт «10 ТЕНОРІВ» Київського національного академічного театру оперети, що презентував новинки 
програми – шедеври світової класики, пісні класичного кросоверу, найчарівніші українські пісні;

· у Київському муніципальному академічному театрі для дітей та юнацтва вперше в Києві політична опера Людвіга ван Бетховена «ФІДЕЛІО», яка поєднує прийом психологічного театру у взаємодії акторів, що перетворює оперу в напружений детектив.

· на сцені Київському академічного театру «Золоті ворота» – прем’єра вистави «Тест» в жанрі «сімейного хорору», що був реалізований за підтримки Посольства Швейцарії в Україні.

У зв'язку з військовою агресією Російської Федерації проти України, відповідно до пункту 20 частини першої статті 106 Конституції України та Закону України "Про правовий режим воєнного стану" із 24 лютого 2022 року було введено воєнний стан. З огляду на це Департаментом було продовжено роботу 
на культурному фронті та втілено новий політично-мистецький проєкт, пов'язаний з участю наших митців (режисерів, акторів, представників естрадно - циркового мистецтва) в створенні мистецьких центрів у великих містах Європи, зокрема Берліні, Варшаві, Вільнюсі та ін.

Зі свого боку Департамент культури звернувся до європейської спільноти 
з проханням надати фінансову, організаційну та інформаційну допомогу нашим митцям. Наразі йдуть перемовини про співпрацю з європейськими театрами 
та культурними інституціями, адже культурно-інформаційний фронт, в якому працюють сьогодні українські театри, наразі надзвичайно важливий – саме 
з точки зору впливу на людей та їхню думку.

Зважаючи на те, що маленькі діти отримують психологічні травми 
і страждають під час воєнних дій та є найбільш незахищеними, Київський академічний театр ляльок, Київський академічний театр юного глядача на Липках розпочали репетиції вистав для проведення їх у центрах знаходження біженців, дитячих лікарнях, тощо.

15 березня вибуховою хвилею було пошкоджено приміщення та надано збитків комунальному закладу ТЗВК «Київська Мала опера» (вул. Дегтярівська, 5), яке є  пам'яткою історії та архітектури міста Києва, зокрема розбиті віконні склопакети, пошкоджені вхідні, внутрішні двері, штукатурка та інше.
КІНОТЕАТРИ

Департамент культури підтримав громадські організації в проведенні 
18 – 20 лютого низки культурно-просвітницьких заходів в кінотеатрі «Братислава» із показом тематичних стрічок, присвячених Дню Героїв Небесної Сотні, забезпечивши інформаційну підтримку заходу.

У першому кварталі в кінотеатрах були представлені прем’єри фільмів «Найкращі вихідні» і «Стоп Земля» та спеціальний показ "BuSho 2021: найкращі угорські короткометражки".
Загалом, за звітний період кінотеатри мережі КП «Київкінофільм» провели 4653 сеанси, які відвідали 98311 осіб. Лише КП «Дитячий кінотеатр «Кадр» Оболонського району на 200 сеансах відвідали 1800 маленьких глядачів.
З вторгненням російських військ на територію України КП "Київкінофільм" звернулося до посольств Болгарії, Румунії та Литви з пропозицією показу українських фільмів на території їх держав. 
ЦЕНТР  НАРОДНОЇ  ТВОРЧОСТІ
 У січні - березні 2022 року муніципальними колективами проведено низку заходів, присвячених відзначенню Революції Гідності. Заходи проведено 
у співпраці з Національним меморіальним комплексом героїв Небесної Сотні- музеєм Революції Гідності та центром «Арт-Братислава» КП «Київкінофільм».

Відбувся відбір учасників та організація Всеукраїнського фестивалю хорового мистецтва «Пісня над Дніпром» імені Анатолія Авдієвського та відбір 
і обробка конкурсних заявок народної пісенної творчості дітей для участі 
в Четвертому міжнародному конкурсі пісні мовами країн Євросоюзу «Формідабль».
Проведена атестація аматорських творчих колективів Дарницького району на звання народний аматорський колектив та зразковий аматорський колектив.

Загалом, у заходах, що проводилися Центром народної творчості взяли участь 2, 5 тисяч глядачів.
Після початку російської агресії на територію України започатковано 
та надано розвиток проєкту «Архів творчості Великого Народу» – збір 
та систематизація найкращих прикладів народного мистецтва, пов‘язаних 
з реакцією митців на війну.
КИЇВСЬКИЙ ЗООЛОГІЧНИЙ ПАРК ДЕРЖАВНОГО ЗНАЧЕННЯ

Важлива місія Київського зоопарку – це інформаційно-просвітницька робота з метою доведення до свідомості суспільства необхідності збереження різномаїття тваринного світу, без якого неможливе існування самої людини. У Київському зоологічному парку державного значення постійно проводяться лекції про живу природу, екологічні ігри, встановлюються просвітницькі стенди, організовуються тематичні дні та інші заходи заради пропаганди поваги і любові до всього живого.

Впровадження нових знань щодо поведінки та екології тварин, сучасні технології оформлення експозицій, безсумнівно, посилюють цікавість відвідувачів до дикого світу. Популярність зоопарку надає можливість проводити просвітницьку роботу надзвичайно ефективно та стимулює весь освітній процес, особливо для дітей та юнацтва.

У січні – березні 2022 року активно проводилася екологічно-просвітницька робота, було підготовлено близько 60-ти тематичних інформаційно-просвітницьких публікацій. 

Підпрограма 2
 Міська цільова програма «Київ – місто креативних індустрій 
та культурних інновацій»
Мета програми: 
· створення середовища сприятливого для (само)розвитку, реалізації творчих ініціатив та культурних інновацій;

· збільшення вибору та можливостей для киян і гостей міста в отриманні якісних товарів і послуг креативних індустрій; 

· розвиток інновацій в управлінні сферою культури та креативних індустрій, впровадження сучасних цифрових технологій і методів;

· проведення нових культурних подій, акцій, форумів, конкурсів та інших заходів, що відповідають сучасним потребам та підвищують імідж і конкурентоспроможність міста.

Ключові напрями діяльності та заходи програми у січні – березні 2022 року: 
У січні за підтримки Департаменту культури продовжили роботу міські новорічні локації у середмісті. 16 січня завершився культурно-мистецький проєкт «Новий рік - 2022» на Софійській площі, Володимирському проїзді, території Центрального парку культури і відпочинку. Новорічна ялинка 2021 – 2022 на Софійській площі, як і у попередні три роки, потрапила до рейтингу найпривабливіших європейських різдвяних дерев, укладеного туристичним інтернет-порталом European Best Destinations, та отримала величезну кількість позитивних відгуків у засобах масової інформації, а світлини біля новорічного дерева заполонили найпопулярніші соціальні мережі та стали своєрідними різдвяними візитівками. Також працював різдвяний ярмарок, ковзанка навколо пам’ятника Богдана Хмельницькому, «Київська карусель», різдвяний ярмарок, фотозони тощо. 

До 19 грудня тривав проєкт «Різдвяна галерея на Арці» у Центральному парку культури і відпочинку міста Києва із затишною лаунж-галереєю, укритою від вітру зі столиками з підігрівом та зігріваючими напоями, живою ялинкою 
та панорамним краєвидом. 

23 січня завершився  культурно-мистецький проєкт «Різдво на Подолі» 
на Контрактовій площі та вулиці Петра Сагайдачного. Локація була оформлена 
у європейському стилі, а її родзинкою стала перша прогулянкова ковзанка 
у сквері біля пам’ятника Петру Сагайдачному, працювали велика снігова гірка, атракціони, резиденція Санта Клауса, різдвяний ярмарок, фотозони. 
За звітний період муніципальними концертними колективами було представлено 42 концертні програми
Під час новорічно-різдвяних свят концертні організації, підпорядковані Департаменту культури, вели активну творчу діяльність. Так, муніципальна академічна чоловіча хорова капела ім. Л.М.Ревуцького до зимових свят провела 
4 концертні програми. 

Муніципальний камерний хор «Київ» з різдвяною програмою взяв участь 
у заході «Щедрик (організатор – Міністерство закордонних справ України)  
в рамках масштабної кампанії «Щедрик: магія Різдва/Shchedryk: celebrating Christmas magic», присвяченої вагомому внеску України до світової культурної спадщини – різдвяній пісні «Щедрик», яку в 1919-1924 роках вперше почули 
у 18-ти країнах світу, та яка пізніше стала всесвітньо відомим хітом «Carol of the Bells».

Академічний фольклорно-етнографічний ансамбль «Калина» провів 
7 різдвяних концертів, а Київський академічний мунiципальний духовий оркестр – святкові програми «Коляда» та «Новорічний MIХ».

Протягом лютого відбулися заходи концертних закладів, серед яких:

- концертна програма «Намисто красних пісень» (Академічний камерний хор «Хрещатик», Будинок актора);

- концертна програма «Українська зима» (Український фольклорно-етнографічний ансамбль «Калина»);

- online відео-концерт «Історія кохання» (Київський академічний муніципальний духовий оркестр); 

-концерт до Дня святого Валентина (Муніципальна академічна чоловіча хорова капела ім. Л. Ревуцького, Київський будинок вчених);

- запис-презентація програми «Нововіднайдені концерти М.Брезовського» (Муніципальний камерний хор «Київ», Михайлівський Золотоверхий собор);

- в Національній філармонії України Муніципальна академічна чоловіча хорова капела ім. Л. Ревуцького презентувала концертну програму «Народжена вільною».

У зв'язку з військовою агресією Російської Федерації проти України в ряді колективів театрально-концертних закладів, підпорядкованих Департаменту культури, відбулося формування мобільних груп артистів для проведення концертної діяльності, а також визначення репертуару, забезпечення апаратурним оснащенням, вирішення питань логістики та ін.

Крім того, свої записи виступів колективи розміщували у соціальних мережах. Так, Муніципальна академічна чоловіча хорова капела 
ім. Л.М.Ревуцького 07 березня, до дня народження Тараса Шевченка, виставила відеозапис виконання твору «Реве та стогне Дніпр широкий» на пам’ятній програмі «Вдячні за свободу» у Колонній залі КМДА: https://www.facebook.com/revutskykapela/videos/241859596814204;
змонтований та викладений у соціальних мережах патріотичний відеопроєкт виконання капелою Духовного гімну України:
https://www.facebook.com/revutskykapela/videos/717618879598422;
23 березня був змонтований та викладений у соціальних мережах відеопроєкт, присвячений 80-ти річчю від дня народження Богдана Антківа – українського диригента, народного артиста України, керівника капели. 

Підпрограма 3 
Міська цільова програма «Київ - місто толерантності та згуртованості»
Мета програми: 

· забезпечення вільного, рівноправного розвитку громадян усіх національностей, які проживають у м. Києві, задоволення їх національно-культурних потреб; утвердження принципів толерантності і міжнаціональної злагоди, недопущення расизму, ксенофобії та антисемітизму; підтримка діяльності національно-культурних товариств, етнічних громад та центрів національних культур;

· створення належних умов для збереження, відродження та розвитку етнічної, культурної та мовної самобутності, вивчення рідної мови, історії осіб, які належать до національних меншин і проживають у м. Києві;

· просування іміджу Києва як міста з успішним мультикультурним досвідом, досвідом діалогу і порозуміння;

· створення умов для забезпечення конституційного права мешканців і мешканок столиці на свободу світогляду і віросповідання, захисту прав і законних інтересів релігійних організацій, поліпшення відносин взаємної релігійної і світоглядної терпимості, сприяння максимально повній реалізації можливостей релігійних організацій щодо здійснення  їхньої статутної діяльності та надання допомоги потребуючим.

Ключові напрями діяльності та заходи програми у  січні – березні 2022 року:
Одним із актуальних аспектів Програми є координація державно-церковних та міжнаціональних відносин у столиці, тому Департаментом культури постійно здійснюється контроль за додержанням законодавства про свободу совісті та релігійні організації щодо недопущення порушень законодавства на релігійному ґрунті під час проведення релігійних заходів та свят.

Забезпечено участь у 2 засіданнях Комісії з питань гуманітарної допомоги при виконавчому органі Київської міської ради (Київській міській державній адміністрації).

Протягом 3 - 10 січня забезпечено участь у вечорах дружби, проведеними школами вихідного дня азербайджанським, болгарським, вірменським, грузинським, німецьким, литовським національно-культурними товариствами, приурочених підсумкам минулого року та плануванню діяльності 2022 року.

13 січня з метою надання сприяння Православній церкві України 
у здійсненні чину освячення води організовано виїзну нараду з представниками структурних підрозділів КМДА, Головних управлінь ДСНС та Національної поліції, Управління патрульної поліції, ПАТ «АК «Київводоканал» біля каплиці на честь Хрещення Господнього у Гідропарку. 

Надано сприяння у проведенні 19 січня чину освячення води біля храму Покрови Пресвятої Богородиці Української православної церкви на Оболонській набережній та у Гідропарку біля каплиці на честь Хрещення Господнього Православної церкви України ієрархами православних церков за відповідними регламентованими і встановленими канонами.

Оскільки на зазначених локаціях можливі скупчення людей, напередодні свята Водохреща проведено роз’яснювальну роботу серед священнослужителів щодо недопущення нехтування санітарно-гігієнічних, санітарно-протиепідемічних правил і норм з метою запобігання розповсюдженню коронавірусної інфекції COVID-19.

Зорієнтовано релігійні організації м. Києва на проведення молитви за єдність України з нагоди відзначення Дня Соборності України.

Надано організаційне сприяння МГО Товариство німців України «Відергебурт» у підготовці зустрічі Ради німців України з представниками Українського інституту національної пам’яті, що відбулась 21 січня.

Надано організаційне сприяння Єврейському форуму України у підготовці проведення Меморіальної церемонії «Шість мільйонів сердець», приуроченої Міжнародному дню пам’яті жертв Голокосту.

09 лютого проведено робочу зустріч з керівником Громадської організації «Київське обласне узбецьке товариство «Узбекистан» з метою підготовки проведення Міжнародного національного свята Новруз (проведення Благодійного ярмарку).

Надано організаційне сприяння Київському товариству литовської культури ім. Майроніса у проведенні 15 лютого тематичних заходів, приурочених Дню відновлення Литовської держави, що проводяться у приміщенні школи 
№ 147 Деснянського району міста Києва. 

Зорієнтовано релігійні організації міста Києва на проведення у храмах столиці 15 лютого молитов з метою вшанування учасників бойових дій на території інших держав.

Підтримано ініціативу та надано організаційне сприяння етнічним громадам у проведенні культурно-просвітницької акції «Рідна мова моя…», зокрема 
в організації виставки засобів масової інформації національних меншин, друкованої продукції, тощо. Захід проведено 19 лютого у приміщенні Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого у рамках Міжнародного дня рідної мови.

Зорієнтовано релігійні організації міста Києва на проведення у храмах столиці 20 лютого пам’ятного молебню за Героями Небесної Сотні у рамках заходів щодо вшанування подвигу учасників Революції гідності та увічнення пам’яті Героїв Небесної Сотні.

Протягом звітного періоду відповідальними представниками Департаменту культури вивчалась діяльність 3 новоутворених релігійних громад з виїздом на місце проведення богослужінь спільно з представниками Служби безпеки України. Виявлено 1 псевдорелігійне утворення. 

У зв’язку з введенням воєнного стану в Україні проводиться роз’яснювальна робота серед релігійних організацій та представників національно-культурних громад столиці щодо обмежень, які діють в умовах воєнного стану та регулюються Законом України «Про правовий режим воєнного стану».

Зорієнтовано релігійні організації столиці на проведення молитовних заходів в громадах та посиленні діяльності військових капеланів безпосередньо у військових підрозділах з метою підняття бойового духу захисників України. 

Надіслано звернення до керівників релігійних організацій та представників національно-культурних громад столиці з проханням активізувати надання соціальної та гуманітарної допомоги українцям, які опинилися в епіцентрі воєнних дій, зокрема шляхом прихистку біженців, збору продуктів харчування, одягу, ліків. Також, надається організаційне сприяння релігійним громадам міста Києва щодо організації надання допомоги ЗСУ, теробороні, волонтерським організаціям і простим громадянам.

Наразі триває збір та оновлення інформації про гуманітарну роботу релігійних організацій (назва організації, вид допомоги, контактна особа) та розпочато оприлюднення на офіційній сторінці Департаменту культури в соціальній мережі Facebook з метою доведення такої інформації до якнайширшого кола потребуючих.
	Обсяги фінансування заходів програми у січні – березні 2022 року:

План:                                          1 608 074,50  тис. грн,
у тому числі за джерелами:


Бюджет міста Києва:         1 370 062,00 тис. грн,


Інші джерела:                     238 012,50 тис. грн,

Факт за 1 квартал 2022 року:   175 527,99 тис. грн,

у тому числі за джерелами:

Бюджет міста Києва:           150 118,19 тис. грн,


Інші джерела:                         25 409,80 тис. грн,    


                         % виконання:          10,92%



